

Второй шанс или 5 лет тюрьмы? | Une deuxième chance ou 5 ans de prison?

Author: Заррина Салимова, [Женева](#), 02.02.2018.



Женевский Дворец правосудия (Фото: Sukhjeet Batth, Wikimedia)

Прокурор Ив Бертосса требует 5 лет тюрьмы для экс-менеджера банка Credit Suisse, обвиняемого в махинациях со счетами клиентов, среди которых – бывший премьер-министр Грузии Бидзина Иванишвили и российский миллионер Виталий Малкин. Подсудимый надеется получить второй шанс.

Le procureur Yves Bertossa réclame une peine de 5 ans de prison contre l'ex-gestionnaire de Credit Suisse accusé d'avoir manipulé les comptes des clients, parmi lesquels l'ancien premier ministre géorgien Bidzina Ivanishvili et le millionnaire russe Vitaly Malkin. Le prévenu espère avoir une deuxième chance.

Une deuxième chance ou 5 ans de prison?

На прошлой неделе в Женеве завершились двухнедельные слушания по [делу](#) бывшего банкира Credit Suisse Патриса Лескодрона. Подробные репортажи из зала суда публиковались в швейцарской прессе оперативно и ежедневно, и материалов хватит на захватывающий многосерийный фильм, в котором нашлось бы место самым разным персонажам – доверчивым и обманутым олигархам, нечестным банкирам, суровым прокурорам и ушлым адвокатам. О чем же говорили заинтересованные стороны в зале суда?

Кто кому должен?

Самая главная интрига закрутилась вокруг примерно сотни миллионов долларов, которые Лескодрон перевел со счета своего самого состоятельного клиента экс-премьера Грузии Бидзины Иванишвили на счета других клиентов, чтобы скрыть их финансовые потери.

Сейчас на эти средства наложен секвестр. Вопрос в том, будут ли они конфискованы в пользу банка, возвращены Иванишвили или останутся на счетах других клиентов.

Банк настаивает на том, чтобы деньги были возвращены ему, но адвокаты российских клиентов опасаются, что в этом случае потерянные средства не будут им компенсированы.

Кроме этого, защитники шокированы нападками в адрес россиян и подозрениями в том, что они разбогатели нечестным путем. Об одной из пострадавших адвокат Хассбергер сказал, что она тяжело работала, а ее единственной ошибкой было довериться швейцарскому банку. Клиенты разочарованы также тем, что банк перед ними до сих пор не извинился и доверил управление миллиардным портфелем человеку без соответствующего опыта.

Несмотря на то, что Credit Suisse утверждает, что банковская система надзора работала правильно, сторона защиты считает, что механизмы контроля оказались неэффективными. В противном случае транзакции вызвали бы подозрения у других менеджеров банка.

Адвокат Лескодрона Симон Нта также намекнул, что банк уделял недостаточно внимания контролю за действиями сотрудников, например, не провел минимальной проверки в случае многомиллионного перевода со счета Иванишвили. Следовательно, нельзя обвинять только одного Лескодрона.

Деньги разъедают душу

Такими словами закончил свое эмоциональное выступление женевский прокурор Ив Бертосса. В своей речи он не пощадил никого и сказал, что действующими лицами двигали жадность и алчность.

По признанию прокурора, работая над этим делом, он открыл для себя особую

вселенную супербогачей, в которой вертят астрономическими суммами, инвестируют в несуществующие рудники, подделывают миллионные контракты, уходят от уплаты налогов и отмывают деньги. Эти миллионеры и миллиардеры даже не знают, сколько у них есть денег, но хотят еще больше, продолжал Бертосса.

Он также пристыдил Патриса Лескодрона за стремление к обогащению и удивлялся тому, что за все эти 8 лет банкир ни разу не подумал, что у него уже достаточно денег и пора бы остановиться. Напомним, что обвиняемый за годы работы в банке разбогател на 40 миллионов франков.

Ив Бертосса требует для Лескодрона 5 лет тюрьмы, 4 года запрета на работу в банковской сфере, конфискации его средств и имущества и выплаты компенсации государству в размере 8 миллионов франков. Что касается спорных миллионов, то они, по мнению прокурора, должны быть возвращены двум главным потерпевшим сторонам – Бидзине Иванишвили и Виталию Малкину.

Оставьте хотя бы Rolex

Адвокат банкира считает требования прокурора слишком суровыми. Во-первых, обвиняемый уже провел под стражей два года. Во-вторых, по мнению защитника, достаточно будет тех несчастий, которые ждут Лескодрона после выхода из тюрьмы. О каких именно невзгодах идет речь, не уточняется. Однако, о степени общественного осуждения Лескодрона можно сделать вывод по тому, что, согласно Le Temps, никто из его прежних друзей-финансистов не пришел свидетельствовать в его пользу.

Мэтр Нта выразил сомнение в необходимости и приемлемости конфискации у его подопечного личных вещей, компьютера и часов Rolex и умолял судей оставить Лескодрону его дом под Нионом, в котором он смог бы жить вместе с супругой и сыном.

Действия Лескодрона адвокат назвал самой большой ошибкой в его жизни: он хотел сделать богатыми всех, в том числе и себя. Защитник также оспорил выдвинутые обвинения. По его мнению, не во всех рассматриваемых эпизодах Лескодрон виноват в мошенничестве, а о недобросовестном управлении не может идти речи в тех случаях, когда клиенты получали прибыль или не понесли убытки.

Простите меня, добрые люди

В последний день разбирательств Патрис Лескодрон выступил перед судьями, выразил сожаление и попросил прощения у всех – у банка, у молодых коллег, для которых он был примером, и у своих бывших клиентов-миллиардеров, которых он ценил и которыми восхищался. Лескодрон признает, что у них есть полное право «чувствовать себя преданными».

То, что клиенты раньше его любили, а теперь так сильно ненавидят, банкир объясняет не пропавшими со счетов миллионами, а «русской душой» и ее страстной стороной. В конце он выразил робкую надежду на то, что хотел бы получить второй шанс и начать все с нуля.

Вердикт суда станет известен 9 февраля. Следите за нашими новостями, и вы не пропустите заключительный эпизод этой драматичной истории.

[Женева](#)

Статьи по теме

[Олигархи обвиняют банкира Credit Suisse](#)

[Признание вины обойдется Credit Suisse в 2,5 млрд франков](#)

[Credit Suisse купил свободу за 150 миллионов евро](#)

[Признание вины, штраф и чувство облегчения для Credit Suisse](#)

[Виновны в том, что работали в Crédit Suisse?](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/vtoroy-shans-ili-5-let-tyurmy>